

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**139-ik szám.**  
**Szombat, 1915 október 23.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horvitz Zsigmond.

## Románia a világháborúban.



### Nagy orosz hadsereg a román határon.

**Csapatunk egyre mélyebben nyomulnak Szerbia belsejébe.**

**A bolgárok a Vardar-völgyben**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Csapatunk bevonultak Sabácba. A Macsva lapályát megtisztítottuk az ellenségtől. Kövess gyalogsági tábornok hadserege és a Morava mindkét partján előrenyomuló német haderők szoros csatlakozva egymáshoz, **egyre mélyebben nyomul elő Szerbia földjére.** Kövess tábornok osztrák és magyar csapatainak nyugati csoportja a Kolubara magaslatain a Turija torkolata körüli területig nyomult elő, — míg a keleti csoport Grockától délre harcolva kelt át a Rajja völgyén.

A bolgárok Zajecar és Knyazevac közt a Timok völgyébe nyomultak elő és Pirotól keletre a fővédművekhez ágyutüz távolságára közeledtek. Egyik hadseregük előcsapatai harcra kérésztől kérésztől a kumanovoi medencéből való kilépést és a **Vardar-völgybe való bejutást** H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

**Visszavert olasz támadások.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az egész délnyugati harc vonalon nagyszabású harcok folynak.

Tirolban az olaszok számos erős támadása **omlott össze erős hadállásainkon.** Így csapatunk a vilgereuthi fensíkon éjszaka **hat támadást vertek vissza** és napközben a támadó ellenséget **háromszor visszavetették.** Ugyanez volt a sorsa ott ma éjjel az ellenség egy nagy haderővel végrehajtott támadásának is.

A Dolomitokban új olasz támadásokat utasítottunk vissza a Col di Lanán, a Monte Siefen és a Sluderbachtól délre levő határhídjánál. Az ellenség, amely ezen a területen már napok óta fáradozik, sehogy sem tudta akárcsak a legcsekélyebb eredményt is elérni.

A Carni-nyergen a volaji-tótól nyugatra olasz alpesi csapatok egy támadását vertük vissza.

A tenger melléken az olasz tüzérség tüzelése a legnagyobb hevedésre fo-

kozódott és napközben az egész Isonzó harcvonalon tartott. Ellenséges gyalogság és műszaki csapatok közeledési kísérleteit gyalogsági és gépfegyver tűzünk **meghúsította.** H ö f e r. (Min.-eln. sajtóoszt.)

**A németek harcai az oroszokkal.**

**1725 orosz fogoly.**

A német nagy főhadiszállás jelenti:

Hindenburg tábornagy hadcsapata: Mit utól északkeletre, Borkovitztól Bersemündéig elértük a Duna partját. Az ottani harcokban eddig összesen 1725 oroszot fogtunk el és 6 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg hadcsapata: Baranovisítól keletre az oroszok támadását ellentámadásokkal visszatasítottuk.

Linsingen tábornok hadcsapata: Cartorijszki vidékén a Styr mellett a helyi harcok terjedelme megnövekedett. Egyik ott harcoló német hadosztály egy részének jelentékeny tulerő elől hátrább lévő állásába kellett visszamennie, miközben elvesztett néhány ágyut, melyek állásaikban az utolsó pillanatig kitarítottak. Ellen támadásunk folyamatban van.

**Románia a világháborúban.**

**Néhány nap múlva beavatkozik**

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Romániában **komoly készülődés tapasztalható** és egyáltalában nem volna meglepetés, ha a dunai királyság már a legközelebbi hetekben **fegyveresen avatkozna bele az eseményekbe.** A svájci lapok egyértelműen azt állítják, hogy Románia megmozdulása **legfeljebb két hét kérdése.** Hogy melyik oldalra fog állani Románia, mely győzelmesen szeretne kikerülni a világháborúból, az ma már nem is kérdés. Jövendő magatartásának élénk világot vet az a körülmény, hogy **csapatainak koncentrációja a galac-jassii vonalon történik.**

**Szerbia fenyegeti az ántántot.**

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Times értesülése szerint Szerbia a négyes szövetséget felszólította, kényszerítse Görögországot arra, hogy ez

Szerbiának segítséget adjon. Ellenkező esetben függetleníteni fogja magát a négyes szövetségtől.

**Ujabb 1300 orosz fogoly**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Cartorijszktól nyugatra és délnyugatra egész nap hevesen folyt a harc. Kulikovicétól délkeletre osztrák, magyar és német csapatok erős orosz támadásokat vertek vissza. — A Styr mellett tegnapi harcokban **1300 oroszot fogtunk el és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk.** — Novoaexiniecnél az ellenség egy előretörését meghúsítottuk. H ö f e r. (Min.-eln. sajtóoszt.)

**Nagy orosz hadsereg a román határon.**

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A bukaresti Universul jelenti, hogy **az oroszok egyre nagyobb erőket vonnak össze Besszarábiában.** Nem valószínű, hogy ezekkel kizárólag Bukovina ellen fordulnak, hanem inkább azt kell feltételezni, hogy a román határon összegyűjtött és főleg nehéz tüzérséggel ellátott nagyobb hadseregnek különös rendeltetése van.

**Japán megkapta a Szachalin-szigetet**

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A cenzura által Pétervárról keresztül engedett jelentésekből kitűnik, hogy a japán állami municiókészletek és tüzérségek átengedése fejében Oroszország **a Szachalin-szigetet egészen átengedte Japánnak.** A szigetről való lemondással kifizette Oroszország Japán számláját.

# Odol

*Feltétlenül legjobb szájviz*

## Belgrád bevételének hiteles története.

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

Az a harc, amelynek eredményeként Belgrád kezünkre jutott, örök dicsősége h d seregünknek és különösen hidaszainknak. Az utóbbiak hősiessége, önfeláldozása és páratlan szakképzettsége lehetségessé tette a lehetetlent. A feladat, amelyet megoldottak, olyan képtelenül nehéz volt, hogy a szerbek pillanatig sem hittek homolyan a sikerében. Azt a tűzérési akciót, amely e Száva forszírozását megelőzően csak tüntetésnek tartották és jóformán csak akkor eszméltek a valóságra, amikor első csapatszálló pontunk elindult a Kozara-szigetről a szerb part felé. Ez a hihetetlenül hozzájárult akciónk sikeréhez.

Október 5-én kezdődött a zimonyi parton összegyűjtött nehéz tűzérésünk belövésének munkája. A szerb tűzérés nem viszonozta a tüzet, bár bizonyos volt, hogy a Kalimegdánon és a szomszédos Vracar kőkorsóalaku magaslatán két-két nehéz angol üteg, Kalimegdán alatt pedig két tizenhármas centiméteres hajóágyúval felszerelt francia üteg állt.

A szerb gyalogság egy része Belgrád alatt a parton épült fedezékekben húzódott meg, másik része pedig a felrobbantott vasúti hid fölött a kis Cigány-szigetet szállta meg. A Kalimegdánról egy fényező egész éjjel fénycsóvákkal söpörte végig a Szávát és a zimonyi partot. Éjféltkor minden világosság kialudt Belgrádban.

Másnap, október 6-án délután megkezdődött a tűzérési előkészítésünk.

Megfigyelőink jelentése szerint a hatás különösen az északi részen kitűnő volt. Lecsapó gránátaink nyomán több helyen tűz támadt, a többi közt a pályaudvar környékén és a gyárnegyedben, a vágóhid alatt. A szerb tűzérés késő délután adott először életjelet magáról, a midőn egyik repülőnkre lőtt, aki aztán hírdül hozta, hogy a topcsider raljai vasúti kovácsok élénk forgalom van, egyébként pedig a Belgrádtól délre eső területen Mladenovácig üresek az utak. A szerb tűzérés rövid ágyúzás után megszüntette a tüzelést. A mieink egy pillanatig sem hitték, hogy tüzelésünk elhallgattatta volna az összes szerb ütegeket, hanem valószínűnek tartották, hogy a szerbek az átkelés idejére firtogatják tűzérési készleteiket.

Igy is volt. Pionirjaink tűzérésünkkel egyidőben láttak munkához. A Kozara-szigeten este hat órától reggel háromig folyt az előkészítés lázas munkája. Fűzgyalakkal maszkírozták a pontokat, turajokat állítottak össze és bár a szerb fényező folyton működött, a csoport mégis észrevétlenül dolgozhatott. Ez a csoport hajnalban hidat vert a Dunavac-folyón, hogy a Gém-szigeten összegyűjtött gyalogság átmenessen a Kozara-szigetbe hajózási helyére. Délelőtt 11 órakor egy zászlóalj csakugyan át is jutott a Dunán a Kozarára. A második csoport ezalatt Zimonyban volt készenlétben. Ennek a Hadisziget két oldalán kellett Belgrád alá mennie és a Kalimegdán alatt kikötnie. Iránya a Nebojsz-torony volt. A kozarai csoportnak a szigetről egyenesen át kellett vágni a part mentén levő kőirógéproncok irányában.

(Folytatjuk.)

## A zsirarak megállapítása.

### A miniszterelnök a zsirdrágaság megszüntetéséről.

Nem rég megírtuk, hogy a kormány a közeli napokban maximálni fogja a zsir és szalonna árát, még pedig túlságosan magas összegben. Most azt jelentik, hogy a kormány fokozatosan csökkenő árakat kíván megállapítani. Az első időszakban, amely körülbelül 3-5 hélig fog tartani, a zsir maximális ára 7-7.50 korona között lesz.

Ennek az időnek eltelte után az ár fokozatosan csökken és körülbelül két hónap múlva megfogja közelíteni a 6 koronás árnívót. A szalonna árát ezzel arányosan fogják természetesen megállapítani. Ezzel a maximálissal a kormány azt akarja elérni, hogy az átmenetileg érvényben maradó magasabb árak a piacra csalják az elraktározott készleteket.

Érdekesnek tartjuk közölni ide vonatkozólag Tisza István gróf miniszterelnöknek a nyilatkozatát, amelyet Pápán a dunán üli református egyházkerület gyűlésén tegnap tett. Az egyházkerületi költségvetések tárgyalásánál gróf Tisza István miniszterelnök kifogásolta, hogy a zsir árát kilogrammonként 8 koronával vették a költségvetésbe s úgy nyilatkozott, hogy bőven elég, ha 6 koronával irányozzák elő a zsir kilogrammját.

— Nem akarok hivatalos titkot elárulni — mondta a miniszterelnök — de annyit már mondhatok. A zsir árának megállapítása ügyében sajnos, sok tényezővel kell tárgyalni, de az erre vonatkozó rendeletek mégis igen rövid idő alatt megfognak jelenni. A zsir nem lesz azonnal olcsóbb, mert senki sem kívánhatja, hogy egyesek indokolatlanul tetemes veszteségeket szenvedjenek. Az új kukorica felhasználásával azonban javulni fog a helyzet, a nagyobb kínálatnak is meg lesz az eredménye s nem sokára a zsir lényegesen olcsóbb lesz.

## Segítség a szerbeknek

### Az ántánt nehézsége.

Ha a legutóbbi hírek valóknak bizonyulnak, akkor szántánthatalmak elhatározták, hogy nemcsak beszélnek, hanem cselekednek is és észak felé tovább szállították a Szalonikiban partraszállott csapatokat. Hogy meddig fognak eljutni, ez most egyezkedül a bolgároktól függ. Vranja elfoglalása, amely magában véve is figyelemreméltó esemény, most különös jelentőséget nyer. Ezzel bezáródott az a kapu, amely elállja a Nis felé vivő utat.

A szövetségesek most valószínűleg megfogják kísérelni, hogy a sok tizenkét centiméteres ágyúval, amely Szalonikiban, amikor kirakták olyan nagyon tetszett, belőjjék magukat, főitve természetesen, hogy eljutnak Vranjáig. Odáig nagyon messze az út és a bolgárok bizonyára többször is utjokat fogják állni. Ezzel nézve elegendő számú kitűnő állás van és bolgár oszlopok már is e szakaszok felé iparkodnak, amelyek heves harcok idejéből még friss emlékezetükben vannak, így a demir-kapui szoros felé, ahol a Vardár sziklákon erőszakolja magát ke-

resztől, a Breganica és torkolaja mellett lévő vidék, a Siip és Veles közt lévő terület és a kumanovói csatatér felé.

Bizonyos, hogy a Vardár mellett rendkívül válságos lett a szerb hadsereg helyzete és megszűnt Szalonikival való egyetlen összeköttetése. A felső Morava völgyébe való bolgár előreörés, amely a délen Krhva Palánkán és Carevoselon ezzel párhuzamosan folyó operációkkal van összekötve, az északon harcoló szerb seregrészekről elvette viszsza vonulásuk egyik legfontosabb útját.

Egy bizonyos: a partraszállott ántánt-csapatoknak egyesülése azokkal a szerb erőekkel, amelyek a Morava völgyében állanak, jelentékenyen nehezebbé vált, azok a szerb csapatok pedig, amelyek Macedóniában vannak, elvannak vágva a főerőtől. Szalonikiban természetesen tagadják, hogy a Nissel való összeköttetés útja el van vágva és ennek bizonyítékául azt jelenítik, hogy a bolgár csapatokkal való első harcból már megsebesült francia katákat visszashállították Szalonikiba. Ezt az utóbbi dolgot senki sem fogja kétségbevonni, de még sem lehet annak bizonyítékául tekinteni, hogy a vasúti összeköttetés nincs megszakítva, minthogy ezek a sebesültek kétségtelenül a Valandovo mellett folyó harcból való és arról, hogy a vasut a Vardár völgyében egészen a Hudova mellett lévő vasúti hidig meg van szakítva, senki sem beszélt.

A bolgárok meghódították a Szultan Tepelről nyolc kilométernyire délnyugatra lévő 1450 méter magas Kriva Pčinina-csucson készített erős szerb állásokat és onnan valószínűleg a fontos Kratovo város felé nyomulnak. (K. B. L.)

## HIREK. Szezon. Öreg okuláréban,

nnhéz mankókkal ül bemohosodott helyén a mi társadalmi és közigazgatási berendezkedésünk. Körülötte új tüzek égnek, új vágyak lobognak, új eszmék áradása elsőpri elavult nézetek rozsdás uralmát, minden friss életre kaz, de az öreg belső berendezkedés konokul ül a helyén. Jó tanács volna ez a háboru ahhoz, hogy az életnek, amit a véres zivatar még itthon meghagy, át kell idomulni, alkalmazkodni kell az új alakulásokhoz, amelyeket sejtett lendülettel hozott a nagy zajlás.

Addig, amíg a béke áldásos nyugalomát élveztük, nem okozott nagyobb gondot, ha nyikorogva, lustán zökkent is a közigazgatás kereke. Aludtunk rá egyet nyugodtan, szelid szép állomban és másnap — megint vártuk a frissebb holnapot. Ma azonban minden nap világtörténelem és amíg alkonyatra hajlik a virradás, népek, államok, millió és millió emberek sorsa dől el. Problémák, amik felett béke időben évekig eltudtunk vitatkozni, ma pillanatok alatt eldőlnék. A szót az acél éle vette át, amely a bonyolult problémákat átszeli, nincs idő ma a töprengésre.

Nálunk itthon nem tanulnak az új tanításokból. Az élelmiszer-kérdési ügy kezelik, mintha évtizedek múlva is ráérnének elintézni. A háborút soha nem hitt áldozatkészséggel folytatjuk és csak aunit kérünk a hatalomtól,

hogy ne engedjen kifosztani az uzsorásoktól, a piac rablótól.

A nagyothalló hatalom végre megmozdul, „azt mondják“ rekvirálni fognak. Tehát „azt mondják“ lépett egyet az öreg konzervatívizmus, recsegett a mankója, megbillent az öreg okuláréja, de mégis lépett már egyet. De milyen nehezen, milyen vánszorogva — Pedig most pillanatig tartó gyors intézkedésekre volna szükség. Ami ma még garázdálkodhatik káros bűn gyanánt, holnapra nyomának sem kellene lenni. A megtorlás negyvenkettőseivel kellene lebombolni az uzsora és fosztogatók várát, melyek valai mögött a leggaládabb üzérkedés folyik. Az állam kezében meg van a móc, hogy véget vessen ennek a bakonyi uralomnak,

A csataterék győzelmeinek itthon is kellene viszhangjainak lenni. De az örömmüket elfojtja a kétségbeesés, a folyton nehezülő gondok miatt. Háborús érdek volna, hogy a frontok mögött elégedett, bizakodó ország végezze az itthoni élet sok fontos dolgát. De kényelmesebb a vén pápaszem, amelynek zöld üvegén nem bocsátja át a napfényt a vastag vén homály...

— **Hódoló felirat a királynak.** Debreczen szab. kir. város törvényhatósági bizottsági közgyűlésének a címer és jelvény kérdésben tett királyi tündelet folytán, mely magyar nemzeti állam önállóságát fejezi ki, — hódoló felirat intézését határozta el. Ezt a feliratot ma küldötték el a királynak.

— **Üdvözlés a bolgár királynak.** Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának legközelebbi közgyűlése Koburg Ferdinánd bolgár királynak, mint a szövetséges társnak üdvözlését határozta el. Az üdvözlő felirat ma küldötték el a bolgár királynak.

— **Főkapitányi helyettesítés.** Domahidy Elemér főispán a rendőrfőkapitányhelyettesi teendőik ellátásával, Jeney Miklós rendőrfőkapitányhelyettes szabadságidejének tartamára, Ozory István rendőrfőkapitányt tizta meg.

— **Felhívás a népfőlkelökhöz.** A m. kir. honvédelmi miniszter 14500—1915. számú rendelete alapján figyelmeztetnek a kifüggesztett hirdetőnyomtatványban 1. évi november hó 3-án behívott A) és B) alosztályú népfőlkelők, hogy folyó évi november hó 3-án délelőtt legkésőbb 11 óráig a népfőlkelők lapjaikon feltüntetett helyre a törvényes kövekezmények terhe alatt bevonulni kötelesek. — Katalonaugyosztály.

— **Ötszáz éves a Hohenzollern dinasztia.** Tegnap voff az ötszázadik évfordulója annak, hogy a Hohenzollern-dinasztia Poroszország és Brandenburg trónjára lépett. I. Frigyes brandenburgi választófejedelem 1415. október 20-án foglalta el Poroszország trónját, illetve ezen a napon mutatták be előtte hódolatlakat és többi választófejedelmek. II. Vilmos császár a háborúra való tekintettel már hónapokkal ezelőtt azt az óhaját fejezte ki, hogy ne tartsák meg a tervezett negyünnepket.

— **Gőz- és motoreke gépészek figyelme.** A m. kir. honvédelmi miniszter 14500—1915 számú rendelete alapján felhívják a kifüggesztett hirdetőnyomtatványban 1. évi november hó 3-án behívott A) és B) alosztályú népfőlkelők, kik gőz- és motoreke gépészek vagy fűtők, vagy népfőlkelők igazolványi lapjaikkal, a bevonulásuknak 1. évi november hó 30-ig leendő elhalasztása végett, a kato-

nai és illetőségi ügyosztálynál haladéktalanul jelenjenek meg. — Katalonaugyosztály.

— **Szabó Kálmán gyász.** Sulyos vesztés érte Debreczen szab. kir. város egyik régi és érdemes tisztviselőjét, Szabó Kálmán b. főjegyző. tanácsost, édesatyja Szabó Albert 1848—48-es honvéd, nyugalmazott kir. curiai tanács elnök, a II-od osztályú vaskorona rend tulajdonosa, budapesti ref. egyház tanács tagja, az 1848—49-es országos honvéd-egyesületi központi bizottságának és a m. kir. honvédmeház felügyelő bizottságának tagja, Budapesten, 1915. október 19-ik napján 85 éves korában elhunyt. Temetése Budapesten folyó hó 21-én délután volt, melyre Szabó Kálmán és családja Budapestre utazott.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelenkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Sónyák János r. kat. 53 éves, Tóth Géza ref. 35 éves, Karsai Mihályné Páll Ágnes ref. 56 éves, Szappanos Juliánna ref. 19 hónapos.

— **Irtásbaktériumokkal.** A m. kir. áll. lamvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerezrel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerezrel való irtás általában sikeres eredménnyel járt. M. kir. áll. lamvasutak igazgatóságá.”

## Színház.

### Műsor:

Péntek: Hoffmann meséi, opera. (Csedregh Jenő vendégfelléptével.)

Szombat: V ar á z s k e r i n g ő, operette.

Vasárnap délután: K á v é h á z y K o n r á d, bohóztos operette.

Vasárnap este: A f a l u r o s s z a, népszínmű.

## Nyilt-tér.

(E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

## Nyilatkozat.

Ezennel kijelentem azt, hogy a Lővy Kálmán vizsgálóbíró megcáfolta Hibjau rendőrfőkapitány nzon állítását, miszerint ellenem f. é. augusztus 17-én rögtöni elővezetés és elfogató parancsot adott ki. — Jogosan állítottam tehát azt, hogy letartóztatásom egy gonosz hec volt. Felsőbb helyről jött utasi tás tolytán megtettem Hibján Károly és Rác István detektív ellen hivatalos hatalommal való visszaélés és személyes szabadság megsértés címen a bűnvádi bejelentést.

Hajduböszörmény, 1915. okt. 22.

Farago Irén,  
tanítónő.

# Csarnok.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

87.

Kacagásuktól és hancurozásuktól visszhangzott a kis ebédő. Berti ebelono volt a gyönyörűségtől. Ó, milyen más volt ez a gyönyörű, ez az gömbölyű, kis tegény, akinek tejfehér bőre illatos volt a fürdőtől, mint a fésületlen, gondozatlan, szurtos otthoni gyerekek.

Flaviána merengő tekintete pillanatra sem hagyta el a játszó gyermekeket.

Raymond arra gondolt, hogy legutóbb ez asztaalnál Francine ült szemközt vele. Itt volt legelső ebédjük esküvőjük után... Szive maj megssakadi fájdalmában. S mégis, szinte vad gyönyörűségét lelte, hogy e maggyötört szive még jobban kinozza... Erőt lalált reá, beszélt a gyermekhez, olykor mosolyra is randult ajka... de azért egyre csak egy kép kísértette... örökre tovatünt boldogsága képe...

Déltán Flaviána, ki azt akarta, hogy magára hagyják kissé, sétát javasolt az erdőbe terve ép oly boldog tapsra fakasztotta Bertilet, a nagy gyereket, mint a kicsit Feviérené, ki a gondjaira bizott fiúcskát soha pillanatra sem hagyta el, elkísérte őket.

S Raymond ekkor végigjárta az üres szobákat, újra élte régi boldogságát... s újra látta Fracinet... kétségbeesetem fagatva a drága arcot.

Hogyan! Ez az arc, ugyanez, megcsalta volna? Éppen itt, első boldog, felséges mámoruk tanyáján, ahol azt hitte, testét, lelkét egészen birja! Ezi a szobát többé senki sem fogja lakni. Lezárja és lehuzza kulcsát. A régi, ősvaiu virágos kreton-butorok, a lezárt fiókok levendula-illatot terjesz etek s ez még mélabusabbá tette.

E szobában, utolsó ittélük óta, semmit sem érintettek. Karacsonykor jártak itt, egy édes, boldog, enyhe éjszakán, amikor szerelmük forrósága még azt sem igényelte, hogy tizet gyujtsanak.

Raymond sirva borult az ágyra, amelynek puha vánkosain még minlha érezné Francine hajának mámorító illatát. De nem akarta elragadtatni magát fájdalmas érzéseitől, hiszen egy fetadat teljesítése várt reá, ezen kellett mindenekellőtt keresztülesnia.

Mielőtt kilépett a szobából, még ogyszer körületekintett, mintegy magába sziva a képet, amely Francine emlékével volt telítve. Itt töltötte gyermek és serdülő leánykorát és boldog asszonsága legelső napjait... j. Az asztaalnán még ott feküdt a könyv, amelyben utolszor lapozgatott, a kis üveges szekrényben iskolai füzetoi, intézeti barátaitól kapott emlékei.

Raymond keze reszketett, mikor e drága ereklyéket kezébe vette.

Ha majd visszajövök, kedves barátaim lesznek, az ő gyermekkorának emlékei. De ma nem tölthetem velük időm.

Lement a kertbe.

A mögött, n bársnyos gypágy szélén, gyöngyvirágkoszoru volt ül etve,

Francine imádtá e virágot s nem azt mondá: ha doklássá percében:

— A gyöngyvirágok között... megirtam... odarejtettem...

Claire Source-i gyöngyvirágok!

Raymond pillanatra almodozva állt meg a zöld levelek előtt. Vajjon minő titkot tognak elárulni? Végül is határozott mozdulattal felvetette fejét s előhiva Favierét, aki a hazafelügyelő és kertész szerepét egyben teljesítette, ásót kért tőle.

Maga is segíthet, fiam. Elunyt feleségem e levelek közé rejtett valami dobozkat, sze szélyböt bizonyára, de itt kell lennie, mert halaloságán reám bizta felkutatását.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

# ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemműködés fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

# FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

# cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyármányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

# 40 filléres á r b a n

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

# mindenütt kapható!

## Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs  
Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

## NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren kádóknál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, tork-, mell- és hátfájás stb. esetekben  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capici compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.  
Üvege K -80, 140, 1-  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I., Elisabethstr. 6.  
Naponkénti szétküldés.

### Ajánkozik

előkelő leány vidékre társalkodónak felnőttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is tanítana. Cim: „Jules” jeligére a kiadóba.

# Káv é

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászák II.- kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

### Figyelem!

## Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

600-800 waggon elsőrendű válogatott, egészséges

## étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonyaszállítás 51566” szám alatt mielőbb beküldeni kettős borítékban Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.

## Megvételre keresek jókarban lévő National-kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865). Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

Telefon 13-30.

## Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

Önmaga életére önt besorozták adósának „HA” adósa Katoná férjének „HA” férje fia alkalmazottja életére alkalmazottja

a Phönix biztosító társaságnál. Kötvényei akár a harctéren, akár egyebütt bekövetkezett halálesetre 20.000- K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.

Orvosi vizsgálat nincsen.

Biztosítás azonnal hatályba lép.

Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadbiztosítás összege 100,000.000 korora.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

**Phönix biztosító társaság**

**Hadibiztosítási osztálya**

Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 13-30.

## Jókai-utca 25. számú

HÁZ jutányos árban ELADÓ

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben feivételik. Részletes ajánlatok „Állandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

## Magyar Remekírók

55 kötet könyv diszkötésben ::

jutányos áron eladó

# Piac-utca 19.

háttul az udvarban.